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Передплата
на «РУСЛАНА* виносить: І 

в Австриї:
на цїлий рік . 10 зр. (20 кор.)

; на ній року . 5 зр. (10 кор.)
І на чверть року 2'5')зр.(5 кор.)
! на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 16 рублїп 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
1 Поодиноке число по 8 кр. ав. ІА і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Иіашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских еьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Рєдакция, адміністрацій і 
експедиция »Руслана< під я .1 , 
пл.Домбровсного(Хорунщини).Еко- 
педиция місцева в Аґенциі Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 кр. від стрічки.

1.0$ УОП Лот в Галичині?
Віденьска «Віє ІпГогтаііоп* подає та

ку сензацийну вістку, писану зі Львова, як 
легко пізнати з єї змісту, одним зі сгорон- 
ників москвофільскої фракциї. В ній чи
таємо :

«Одинокий позитивний здобуток, який 
приніс «критичний* день V віденьскім пар
ламенті, припав Русинам. їм признано з ро
ком 1902. руску ґімназию в Станиславові, 
однак не лише за ціну хвилевого застано
влена їх акциї в справі останних галицких 
сеймових виборів. Радше має служити ся 
концесия і иньші подібні, які підуть за 
нею, льояльним провідникам Русинів до 
сего, щоби они могли виступити успішно 
против планованого в Галичині руху «Ьоз 
уоп Кот!« Як оповідають, з Буковини віє 
«православний вітер*, а поодинокі агітато
ри вже готовлять ся, щоби сим вітром по- 
кермувати на свої вітрила. Они вказують 
на політичні успіхи, які здобули всенїмцї 
у своїй нротестантскій, дійсно антикатоли 
цкій пропаганді і обіцюють собі, як також 
радим слухачам подібних результатів, коли 
зазначить ся переходом до православної 
церкви перед Віднем і Поляками, що де- 
инде можна шукати за спасенєм, не конче 
в австрийскім парламенті, або львівскім 
соймі, єсли сі будуть і на дальше Русинам 
відмовляти їх прав. — Сю прояву годі 
легковажити, а рівночасно треба старати ся, 
щоби в греко-католицких обрядах не за 
богато реформовано. Русин привязаний 
всею душею до форм своєї Церкви і коли 
їх нарушує ся, то тим лекше може прийти 
поміч з противної сторони. Поодиноко від
бували ся переходи до православної цер-1 
кпи не рідко вже передше, раз навіть пе
рейшла ціла громада на православіє, скло- 
нена до сего о. Наумовичем. Але система-

ПЕТРО АЛЬТЕНБЕРҐ.

Н ічна кофейня.
Чого всьміхаесь Целїция, коли здоровить 

мене ?!
Чого усьміхаєсь Берта, коли здоровить мене?!
Так чому твоє солодке личко Камілльо 

вкривавсь темним супокоєм, коли здоровиш м е
не...?!

Ох, як пригноблено!
Скоро помер Бог у чоловічестві своїм.
Звільна піднімавсь чоловік у божестві!
Звільна... звільна.
Кудою глядеш Камілльо, ти з золотистим 

волосєм, нрозрача...?!
Ти сягаєш своїм знудженим, темним взо- 

ром у ясніючі дні твойого дитипьства, коли 
то купалась в городі під овочевими деревами 
у запашнім морі цьвіту і твої цьвіти були тво
їм щастєм й твоєю любовю...

Ти стояла там у своїй нїжній поставі, з 
твоїми гладкими, білими ручками і ніжками, 
з обличиєм, що здавалось, начеб його Бог по-

тично не ведено доси аґітациї в тім на
прямі, підчас коли тепер видно стремленя 
поставити сей рух на ширшій основі. Са- 
уеапі сопвиїез!*

До статні нїмецкого дневника додамо, 
що вісти про православну аґітацию в Га
личині поки-що не мають ніякої реальної 
підстави. Якомусь кацанови забажало сн 
почванитись, що ось то їх заслуга: осно
ване рускої ґімназиї в Станиславові. Які 
дбалі! Не було у нас також численних пе
реходів на православє, з виїмкою Монча- 
ловского, Ґеровского і Наумовича. А остан- 
ний гірко жалував сего кроку і заплатив 
за него житєм, кінчачи єго самоубійством. 
Апостазия і ренегатство вложили єму отрую 
до рук. Самоубійство Наумовича повинно 
бути пересторогою для всіх єго прихиль
ників. Що Русини щиро привязані до обря
дів своєї церкви, се не підлежить сумнїво- 
ви і вводжене яких небудь новостий в сім 
напрямі а також всякі мрії про введене 
целібату можуть дуже шкідно відбити ся 
на самій Церкві. Впрочім не перечимо, що 
оклик «Ьой уоп Кот« може у нас бути 
на дневнім порядку. Єго старають ся ви
кликати ріжні міродайні чинники в Гали
чині, попираючи всяких петербурских «па
ломників* на репрезентантів руского наро- 
да в соймі і державній раді! Тим то са- 
У ваП І С0П811ІЄ8.

Пропамятне письмо
до Єго Ексцеленцт Пана Міністра Президента 
д-ра Кербера, вислане в імени независимих ру
ских виборців сеймового округа виборчого золочів

ского о. Данилом Танячкевичем.

Ваша Ексцелєнциє!
В імена независимих руских виборців з ку- 

риї сїльскої округа виборчого золочівского в Га
личині, передаю Вашій Ексцелєнциї, як  найвис-

еьвятив для чистости; там стояла ти між тво
їми цьвітами у своїм тихім дитячім щастю.

І коли ти так стояла посеред своїх рож та 
гвоздиків у своїм тихім, дитячім щастю, тоді 
почав ангел там високо в небі гірке ридати.

І Бог, той вічно милосердний отець ска
зав:

• Ангеле, чого ти плачеш?*
І ангел вказав у низ.
Тодї споглянув Бог у той великий город; 

повний овочевих дерев. Під одним деревом ро
сла одна цьвітка.

А мале дівчатко, у своїй нїжній поставі, зі 
своєю гладкою білою ручкою й ніжками, з об- 
личєм, що здавалось бути посьвяченим для 
чистоти, ходило від одної цьвітки до другої 
й злегка доторкалось цьвітів, листочків... у своїм 
тихім дитячім щастю.

Там вона стояла у великім городі, гарна 
і самітна, а єї маленьке серце було повне рож 
і гвоздиків.

Так в будучности ожидало єї житя, важке, 
темне житя...

Тоді знав Бог, чому ангел так гірко ридав

шому керманичови правительства і сторожеви 
конституції решту карт лєґітимацийних до ви
бору посла соймового в Золочеві дня 5. вересня 
сего року, яких більшу часть з умотивованим 
письмом вже вручила депутация під моїм про
водом Єго Ексцелєнциї п. Намісникові! Галичи
ни на дни вибору. Звертаємо ті документи в ру
ки правительства не скориставши з них. Ми не 
могли зробити з них звичайного, конституций- 
ного ужитку, а то по тій причині, що положене, 
до якого привело нас правительство, прине
волило нас, для зазначеня знехтованого на
шого національного права і горожаньскої, кон- 
ституциєю запорученої свободи, усунутись від у- 
части в виборі, о чім ми вже повідомили Вашу 
Ексцелєнцию, а телеграфічно подали до відомо- 
сти також Єго Величеству. Ті карти лєгітима
цийні мають тревале сьвідоцтво, в як тяжкім 
положеню, в яких певиносних обставинах нахо
дить ся руский народ і то в часі, коли прави
тельство в своїй програмі поставило засаду ціл
ковитої безсторонности і строгої снраведливости 
зглядом всіх народів Австриї, коли той руский 
нарід мусить шукати виходу аж в таких еред- 
ствах, як усунене ся від голосованя.

Вже самі ті карти лєґітимацийні дають 
невбитий доказ, як виконують ся органами пра- 
вительственними основні закони зглядом нас. 
Всі ті лєгітимацийні карти суть виготовлені в 
язиці польскім, отже в повіті рускім, яким є 
наш повіт, виставляє Староство руским вибор
цям лиш польскі карти лєгітимацийні! Хоть як 
вельми важною є ся обставина для нас, певно 
не дала она найблизшої і безпосередної причи
ни до нашого здержаня ся від голосованя. Ті 
мотиви сягають дальше і глубше і ми вже їх 
в мемориялі до Вашої Ексцелєнциї піднесли. 
Они відносять ся до незаконного ноступованя 
правительственних органів підчас сегорічних ви
борів соймових, а зглядно правиборів і до си
стематичного, з гори обдуманого стїснюваня і 
здавлювана прав руского народа пануючою, 
польскою шляхотскою клікою.

Ваша Ексцелєнция — певно зі згляду на 

Наче образ який...

Був малий, цілком маленький городець..
Доокола росли густі тернові корчі з груби

ми лисніючими червоними ягодами.
Усе було червене й темно-зеленє.
На маленькій стежині стояли густо зарослі 

сіро-зелені бадилля гвоздиків з повним черво
ним цьвітом.

Вони пахли й пахли...
Був вечер.
На лавці сиділа молода дівчина в тонкій 

одїжи з червоного шовку.
Вона мріла: «Люблю його..*
Побіч був малий зовсім маленький горо

дець...
Доокола росли густі тернові корчі з груби

ми лисніючими біло-жовтими ягодами.
Усе було біле й темно-зелене.
На стежинї стояли густо зарослі, сїро-зеле- 

ні бадилля гвоздиків, з повним білим цьвітом.
Вони пахли й пахли...
На лавочці сиділа молода дівчина у тон

кій білій шовковій одежі.
Вона мріла: «Люблю я його...?!*
Місяць зійшов.
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важність і далекосяглість піднесених нами мо
тивів — зарядили доходженє, до стійности тих 
мотивів Тим по части вдоволено нашому жа- 
даню.

Розходило ся лиш о орґан, який те дохо
дженє мав переводити. До того призначили Ва
ша Ексцелєнция ц. к. Намісництво у Львові, а 
се виделєґовало свого функціонаря, радника на
місництва п. Півоцкого.

Тут починає ся комедия.
(Дальше буде).

Інтерпеляция
пос. Василя рицаря Язорского і тов. до Єго Ексц. 
міністра скарбу Хр. Бем-Баверка в податковій 

справі.

Ґр. Андрій Потоцкий посїдає в Галичині' 
добра Кшешовицї і Камінку струмілову з обша- 
ром 17.000 моргів, Межиріче в росийскій Поль
щі з обиіаром 41.009 моргів, та Бурянку і Віль- 
ховець на Україні' з обшаром 27.000 моргів, ра
зом 85.000 моргів.

З огляду на обставину, що економію на 
сих просторах, в які вложено дуже знатні капі
тали задля інвестиций, ведуть дуже інтензивно, 
та продукують в великій масі хміль і цукрові 
бураки, що там находять ся численні горальнї, 
броварі, цегольнї, парові і иньші млини, камі- 
ньоломи, закопи угля, тартаки, фабрики парке
тів, чиншові доми і т. д. — можна з цілою пе- 
ввостию приняти чистого доходу 7 зр. на морґ, 
отже на цілім просторі посїлости найменше 
595.000 зр.

Надто ґр. Потоцкий має в київскій Губер
нії дві фабрики цукру, які після урядових зві
тів приносять річного доходу найменше 450 ти- 
сячів зр.

Отже коли полишить ся на боці уміщені в 
льон^оньскім банку а — як кажуть — богато 
мілїонів виносячі капітали, то річний дохід Гра
ф а Потоцкого з поданих у горі докладно при
ходів виносить найменше 1,045.000 зр.

На найбільше здивоване та занепокоєне о- 
бовязаного до податків населеня в Кракові до 
відано ся з виложених до публичного перегляду 
лист податкового виміру, що ґр. Андрієви 11о- 
тоцкому вимірено особово-доходовий податок на 
рік 1898. в такій самій, висоті, як приміром Ио- 
леви Бавмінґерови і иньшим дрібнїйшим спеку
лянтам в Кракові, а іменно в сумі ледви 
4.460 зр.

На дармо досліджувано довгий час причин 
сего, як на Австрию нечувано низького оподат
кована, та ледви послїдними днями витягнено 
на денне сьвітло правдивий стан річи.

Ґраф Андрій Потоцкий є найбільше впли
вовим членом оціночної комісиї в Кракові, яка

Червоний і білий город блищав у жовто- 
зеленім сріблі місячного сяєва...

У малій віллі з червоним городчиком бли
мала в вікнах золото-жовта полумінь сьвічки. 
Молода дівчина у червонім шовку задріжала.

Вона встала й пішла у хату...
У малій віллі при білім городци стояли 

вікна темні. Молода дівчина у білім шовку за- 
дрожала.

Але вона сиділа і мріла...
Була ніч.
На городець зливалось місячне сьвітло...
Червоні й білі гвоздики й темно-зелені 

терневі листки були вогкі й блестїли...
У віллі при червонім городци стояла молода 

дівчина...
Місяць осьвічував рожеве тіло і червоний 

шовк на кріслі.
Вона мріла: «Чи люблю його?!*
У віллі при білім городци стояла молода 

дівчина.
Місяць осьвічував сніжно-біле тіло і білий 

шовк на кріслі.
Вона мріла: «Люблю його...*
Ранок розлив по городі темно-червоне за-

рево.
Все було вогке і блищало...
А дівчата натягали покривало на тіло й 

спали тихо без мрій...

мала оподатковувати єго доходи, і ему вдало 
ся — частию через свій авторітет, а частию при 
помочи иньших аргументів — склонити біль
шість оціночної комісиї, що она признала віро- 
достойною єго податкову вияву, де він цілий 
свій дохід виявив ледви на 100.000 зр., і приня- 
ла єї за основу оподаткована.

Колиж зважити, що в виявленім на 100 
тисячів зр. доході містить ся вже сума 46.000 
зр. яко дохід з капіталів, то на доходи з про- 
чих жерел лишає ся ледви 54.000 зр. — се зна
чить: по 63У2 кр. від кождого морґа ґрунту, без 
ніякого вже абсолютно доходу з камениць, ко
палень, цукроварень і иньших дуже зисконосних 
промислових підприємств.

Против сего нечувано скандального виміру 
податкового краківска адмінїстрация податків 
внесла відклик, який в першій лінії прийшов до 
ореченя перед краківску оціночну комісию.

Сеся — впрочім, як сказано, під безпосе- 
редним впливом ґр. Потоцкого остаюча комісия 
заявила в своїм ореченю, що виявлений та опо
даткований дохід справді не відповідає дійсним 
відносинам й поставила внесене на поправлене 
підпадаючого оподаткованю доходу до висоти 
яких 430.000 зр. і на підвисшене особово дохо- 
дового податку на 20.900 зр.

Хоч се внесене було дуже смирне і попра
влений, податкова підпадаючий дохід не вино
сить навіть і половини справдїшного доходу, від
клична комісия у Львові підвисшила підпадаю
чий податкови дохід ледви на 226.000 зр. а по
даток на 10.900 зр.

Тепер краківске населене стануло знов пе
ред загадкою, як се могло стати ся, аби в кра- 
євій комісиї могла запасти так безглузда, інте- 
рзси державного скарбу в так високій степени 
нарушаюча і таке огірченє викликуюча та так 
деморалїзуюча ухвала.

Тепер-же вдало ся на певно сконстатува- 
ти, що сам ґр. Андрій Потоцкий зложив прого- 
колярну заяву, що згодив би ся на оподаткова
не від доходу в висоті 226 000 зр. та що краєва 
відклична комісия рішила згідно з сею заявою 
а в яркій суперечности з правдїшними відноси
нами.

Дальші довірочні доходженя виказали, що 
відклична комісия наміряла підпадаючий нодат- 
кови дохід ґр. Потоцкого піднести на один мі- 
лїон зр., однакож — на диво голова сеї комі
сиї', 6. Е. п. віцепрезидент краєвої Дирекциї 
скарбу у Львові, др. Витовт Коритовский, ко
трого чейже обовязком було берегти передовсім 
інтересів державного скарбу, вмішав ся в спра
ву і доти працював у користь ґр. Потоцкого а 
в некористь державного скарбу, доки остаточно 
краєва комісия не згодила ся полагодити від
клик податкової власти після інтенций ґр. По
тоцкого.

Підписані запитують отже Є. Е. п. міністра 
скарбу:

«Чи В. Ексцелєнциї відомо про описаний в 
горі податковий швіндель ґр. Андрія Потоцкого 
і чи схоче зарядити против Графа карне посту- 
пованє за покривджене скарбу на податку а про
тив віцепрезидента краєвої Дирекциї скарбу у 
Львові, д-ра Витовта Коритовского, слідство ди
сциплінарне?

Відень 25. жовтня 1901.
Василь рицар Яворский. — Никола Василь

ко, Романчук, др. Гладишовский, др. Король, Бой
ко, др. Кос, Зазворка, Нігуляк, др. Еллвнбохен, 
Кубік, Хоц, Брайтєр, Фресль, Яерни, Авг. С'егналь.

Н  О В И Н К II.

— Календар. В не д іл ю : гр.-кат. Іляріона Вел.; 
рим.-кат. І’уберта. — В п о н е д іл о к :  гр.кат. 
Ґликериї; рим.-кат. Пароля Б. — В і в т о р  н и к : 
гр.-кат. Якова ап.; рим.-кат. Емерика.

—  При зміні' місяця просимо наших ВП. Перед
платників вирівнати зале*лости і відновити перед
плату, бо інакше будемо приневолені здержати 
висилку нашої часописи.

— На народні цїли. Надзиваюча Рада товари
ства взаїмних обезпечень «Дністер* рішила на 
заеїданю дня 29. жовтня с. р. призначити суму 
880 К з доходу від обезпечень житввих поданих 
через * Дністер*, на публичні добродійні цїли ру- 
скі і суму ту розділила, як слідує: 1) Рускому 
товариству педагогічному у Львові на удержане

видїлової женьскої школи 200 К, на кошти кур
сів науки руского язика 100 К, разом 300 К. — 
2) Бурсі руского товариства педаґ. у Львові 160 
К. — 3) Бурсі ремісничій у Львові 100 К. — 4) 
Бурсі товариства педаґ. в Станиславові 130 К. 
— 5) Двом церквам на будову: церкві в Яворо
ві, пов. Турка, 50 К; і церкві в Новоселиці пов. 
Долина 50 К; разом 100 К — 6) Товариству 
«Львівский Бонн* з нагоди ювилею на видав
ництво 100 К. — Разом 880 К. — Подаючи се 
з приятностию до публичної відомости, зверта
ємо заразом увагу, що всі Русини сьвященики, 
учителі, урядники і селяне повинні обезпечати ся 
на зкитв тілько через »Дністер*, бо дохід з тих 
обезпечень обертає «Дністер* в частл на фонд 
емер, урядників а в части на публичні рускі цї
ли, натомість від обезпечень поданих з помине- 
нєм «Дністра* і єго аґентів не мають рускі то
вариства і інституциї ніякого доходу.

В справі параньских Русинів відбуде ся на
рада львівскої рускої громади в комнатах «Ру- 
скої Бесіди*, в неділю дня 3. падолиста с. р. о 
7. год. вечером. Розходить ся о засноване ру
скої друкарні і часописи в Парані.

— Загальні збори Гімн. тов. «Сокіл* у Львові 
відбудуть ся в неділю дня 17. падолиста 1901. 
о 4. год. пополудни в льокали «Сокола* ул. П ід-. 
вале ч. 7. Порядок зборів: 1. Відчит протоколу. 
2. Снравозданє з дїяльности Старшини за по- 
слїдний рік. 3. Снравозданє ревізийної комісиї. 
4. Вибір голови, 2 заступників і 9 членів стар
ших, 3 заступників, 6 членів Старшини і 3 на
стоятелів вправ. 5. Внесеня і інтерпеляциї. За 
Старшину: Др. Гукевич, за голову; Денис Кучика, 
справник.

—  З товариства «Львівский Бонн*. Загальні 
збори членів товариства відбудуть ся в пятни- 
цю дня 22. падолиста с. р. з таким дневним по
рядком: 1) Снравозданє з дїяльности Виділу за 
рік 1900/901. 2) Справозданє контрольної комі
сиї. 3) Вибір Виділу. 4) Внесеня.

—- Вечерницї з танцями в Станиславові Захо
дом товариства «Руска Бесіда* в Станиславові 
відбудуть ся в суботу дня 9. падолиста с. р. ве
черницї з танцями в сали того-ж товариства 
при ул. Собіского ч. 28. Окремих запросин не 
висилає ся. Вступ від особи 1 К. Стрій візито- 
вий. Початок о 8. год. вечером.

— Московщина в Галичині'. «Ґалїчанїн* злобить 
ся з причини статі, яку ми онодї подали під 
повисшим заголовком, з нагоди иосьвяченя пра
вославної церкви у Львові. Перекинчик лютує, 
сичить і кусає, немов змия, наступлена на хвіст. 
Видко, що слова правди бурять єго жовч та 
викликують їдь. В своїй безсильній злости «Ґа- 
лїчанїн* передав своїм читачам цілий зміст на
шої статі, а що єї консеквентність і льоґічну 
стійкість не зможуть ослабити злобні уваги «Ґа
лїчанїна*, тож номинурши єго грубі та неокре- 
сані вигадки, можемо ему бути лише вдячними 
за перепечатанє нашої статі, бо чейже і між 
читачами «Ґалїчанїна* найде ся хоть одна лю
дина, що ще не затратила руско-україньске сер
це і совість.

— Поновна розправа в справі д-ра Теоф. Оку- 
невского против інспектора податкового в Горо- 
денцї Козьміньекого о обиду чести відбуде ся 
перед трибуналом судиїв присяжних у Львові 
в понеділок 4. с. м. під проводом радника Філї- 
па. В тій справі видав був уже раз трибунал 
присяжних увільняючий вирок, але касацийний 
трибунал на внесену д-ром Окуневским жалобу 
неважности, уневажнив той вирок і казав пере
вести наново розправу.

— Злі духи перед судом. На четверговій роз
праві проти Нодаріого і Сідельника читано даль
ше зізнаня ріжних сьвідків, котрі дали ся зло
вити на оголошена Нодарія. Між ними були та
кож обовязані до війскоаої служби, а аґенти у- 
чили їх, як мають оминати пашпортові припи
си. Листи писані головно по словіньски, хорват- 
ски а навіть по угорски. Велика маса відчита
них документів доказує, як густо і широко фір
ма Нодаріх розкинула еїт еміґрацийних а.їта- 
ций. Сідельник і Сільвіо Нодарі заперечили, 
мов би они писали сі листи, або знали що про 
них, бо оба не розуміють ані по словіні ски, ні 
по угорски.

— Нотар Володислав Завадзкий перенесений 
з Чорткова до Львова, обняв канцелярию по но- 
тарі бл. п. Ант. Витославскім.

— Докторат технічних наук. З  початком сего 
шкільного року увійшло в житє розпоряджене 
міністерства просьвіти в справі докторату в тех
нічних висших школах і вже є перші зголошеня 
до риґорозів. Найважнїйша постанова в заря- 
дженю міністра просьвіти є ся, що кандидат, 
предкладаючи докторску дисертацию, має по
твердити присягою, що се єго самостійна робо
та. Дальше, що дисертация мусить бути написа
на в викладовій мові технічної висшої школи. 
В виїмкових случаях має рішати колегія профе
сорів, однак єї ухвали є зависимі від одобреня 
міністерством просьвіти. Формулка обіту канди
дата при промоциї така: «Обіцюю торжествен- 
но, що я повагу технічної висшої школи, котра 
наділила мене академічним степенем доктора
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технічних наук, буду завсїгди високо держати 
і  все старати ся буду по найліпшим моїм силам 
дбати о розвій наук технічних».

— Реформа правничих риґорозів. Огагег Тапе
рові доносить, що міністерство просьвіти поки 
нуло гадку заведена при правничих риґорозах 
писемної дисертациї, а то зі зглядів політичних 
і народних. Небавом скличе міністерство анкету 
для зреформована риґорозів.

— Нова проґрама в Соїіоєзеит п. Торна у 
Львові визначає ся добором і знаменитим вико- 
нанєм поодиноких точок. На окрему згадку за- 
слугує сьпівацка дружина Валковского, котра за 
україньскі пісні і козачки збирає гучні оплески. 
Замітна є також пара дрібних Ліліпутів п. Сель- 
ма Ґерпер і їда Мар, котрі відгривають коме- 
дийку «Проба любови», причім гуляють і сьні- 
вають. Взагалі всі точки програми мусїли би 
ми переписати і похвалити, аби дати вірний об
раз одного вечера в «кольосею».

— Кружок женщин з межи харківскої інтелї- 
Генциї вислав до університету петицию, аби їм 
дозволено вписати ся на виклади В петициї 
піднесено, що висші наукові заведеня для жен- 
щнн не вдоволяють теперішних умислових ви 
мог женщин, а крім того они лежать далеко 
від Харкова. За  приміром харківских женщин, 
жадних науки, пійшли також Київлянки і дома- 
гають ся також дозволу вписувати ся на унї- 
верситетскі виклади. Ректор поручив їм зверну
ти ся з петициєю до міністерства просьвіти.

— Актор з докторским дипльомом. Актор ко- 
ролівского театру в Коненгазї Кароль Манціно, 
одержав на тамошнім університеті степень док
тора фільософії, на основі праці про відносини 
анґлїйского театру за часів Шекспіра. На про- 
моциї Манціного саля була повна иублики.

— Розчароване. Перед портретом природної 
величини якоїсь красавицї, поміщеним на ви
ставі, станула елєґантно одіта пані і приглядаючи 
ся ему довго поспитала: «Чи не могла би я пі
знати ся з автором сего портрету?» Артист, 
котрий вималював портрет, утішений, що твір 
єго звернув увагу достойної пані, виступив на 
перед і поклонивши ся, сказав: «Я малював 
сей портрет». — Будьте так. добрі —- промовила 
до него добродійка — і подайте мені аресу ма- 
ґазину, в котрім роблено тоалєту для портрето- 
ваної вами пані, бо она мені дуже сподобала 
•ся...»

— Аж ДО гробу. Якийсь Янковский в Одессї 
зажадав, аби тамошний нотар наложив секвестер 
на гріб Марченка, котрий був єму винен 500 
рублів і помер. Гробовець був вартости 5.000 
рублів. Розходило ся лише о те, чи гріб є дви- 
жимим чи недвижимнм майном, бо на недви- 
жиме майно не можна накладати секвестру. 
В тім зглядї нотар порадив ся Губерніаль
ного предсїдателя мирових судиїв, а сей порі
шив, що гробовець є недвижимнм майном. — 
Є се одинокий примір зажертости вірителя.

АФриканьскі воробцї. Як недавно в Спол. 
Державах північної Америки і в Австралії’ посе
ленці хлібороби домагали ся урядового приказу 
на нищене воробцїв, так тепер в Альжирі і в 
Тунісі піднесено такий голос до тамошного пра- 
вигельства. Воробцї стали ся там тяжким не 
щаетєм і роблять більше шкоди на полях, чим 
Приносять хісна нищенем комах. Хлібороби до- 
магають ся, щоби правительства на свій кошт 
постарали ся о масове нищене вороблячого ро
ду при помочи мікроскопійних бакцилїв. Здає ся, 
що правительства вдоволять жаданю хкїборобів, 
бо видатки на ширене зарази межи вороб- 
цями покриє дохід за продані крила. Так 
зроблено в 1894 році в Япанії і по відповід
нім переробленю крилець продавано один тузин 
по 1 '/2 кор. — У нас ще довго треба буде жда
ти, аби воробцї приносили більше шкоди як 
хісна, тому належить їх хоронити.

— Два товарові по зди розбили ся на стациї 
Васаргелї-Куташ. З  40 ваґонів обох поїздів утво
рила ся величезна стирта поторощених дощок, 
зелїза і везених товарів. Замітне лише, що не 
згинув ніхто з людей.

— Як рожі хоронити на зиму ? Майже всі ро
жі потребують охорони на зиму. В тій цїли на
гинає ся цілий кущ, а особливо молоді парости, 
до землі і прикладає ся дошками навхрест, а 
вершок прикриває ся листєм або легко прикла
дає ся землею. Можна також кущі обгорнув со
ломою і лишити їх, як стоять. Однако тямити 
треба, що землею накривати добре є лише в 
тім разі, коли кущі не ростуть на травниках. 
На травниках і вогких місцях замість землі 
ліпше буде легко накривати галузєм. Рожі т. зв. 
гербатяні треба перед тим покрити легкою вер
ствою чистого переполокаюого піску. Коли не
звичайно буйні-',. вершки трудно може накрити, 
то вибирає ся ямку і так укладає ся вершок; 
опісля треба прикривати дощілкою або чимсь 
подібним. Молоді щіпи делікатних пород добре 
є обвинути вперед затовщеним папером, щоби їх 
охоронити від вохкости. Важна річ охоронити 
рожі перед мишами. Листе, хворость, земля, 
під котрими лежать вершки рож, є для миший 
дуже догідним захистом. Там вони дуже зручно 
оминають колючки і часом за одну зиму зніве

чать всі рожі в огороді. Щоби тому запобічи, 
добре є помастити кущі коровячим гноєм, ужи
ваючи до сего квачика.

— З великої хмари малий дощ. В Пільзнї в Че
хах розійшлась по місті страшна вість, що в 
пивници одного дому найдено бомбу з запале
ним льонтом, котра леда хвиля вибухне. Що 
жило, утїкло з дому. Кілька еот кроків перед 
домом зібрана товпа вижидала нетерпеливо ви
буху, а сторожиха дому розказувала цікавим, 
як то она відкрила тую бомбу з привязаним до 
неї льонтом а коло бомби пачку сірників. Яви
лась полїция! Комісар осторожно зайшов до 
пивниці, зібрав ся на відвагу і розмахнувшись 
шаблею, перетяв льонт. Потім бомбу занесено 
триюмфально до бюра полїциї. — На другий 
день зголосив ся до сторожа дому коминяр і 
спитав: де поділа ся єго куля, уживана до спу- 
сканя віника у комин, котру він лишив попере- 
дного дня на сходах. Розуміє ся, коминяра пі- 
слано до полїциї...

— Наука руского язика і письменьства для 
дівчат, що ходять до не-рускпх шкіл, відбуває 
ся що суботи від 3. год. нОполудни в домі при 
Стрілецкій площі ч. 6. в партері в школі виді- 
ловій ім. 'Г. Шевченка. Виділ «Руского товари
ства педагогічного» звертався з уклінною прозь- 
бою до патріотичних родителїв і опікунів, що
би заохотили свої діти ходити на сю науку, ко
трої хосенність повинна бути яснло кождому 
тямущому Русинови. Ся наука відбуває ся в 
трех курсах. На найвисшім курсі учить профе
сор рускої ґімназиї др. Іван Копач.

— Важне для катехитів. Вже вийшов «Підруч
ник практичний», як має ся учити релігії в І 
клясї, зглядно на 1. і 2. степени науки в шко
лах народних: Всі, що учать релігії, повинні ку
пити собі тую книжку, котра продає ся по 1 К 
в книгарні Шевченка і Ставропігійскій, а з пе
ресилкою о 10 сот. дорозше.

— Ц к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

Обмеженя в прцниманю, заладованю і ви- 
ладованю товарів. По причині надзвичайно силь
ного руху товарового, заведено з з астере- 
женєм додаткового потвердженя ц. к. міністер
ством зелїзниць з днем 1. падолиста с. р. об
межену заподану в §. 55. уст. і. і 2. і 2 ^ .6 9 . 
уст. 7. реґуляміну руху, на всіх в Галичині і Бу
ковині лежачих шляхах ц. н. австр. зелїзниць 
приватних, на котрих ц. к. залізниця держ. про
вадить рух а іменно: Посилки і товари буде ся 
принимати лише тоді, коли надавець виразно 
заявить, що наданий товар може бути зложе 
ний на разі на склад аж до можливвї висилки. 
Товари буде принимати ся лиш о стільцо, о 
скілько поміститись зможуть в складах зелїзни- 
чих. Час заладованя і виладованя обмежає ся 
для товарів, котрі самі сторони мають заладу- 
вати і виладувати, до 6 годин денних. Денні го
дини числить ся від 8. рано до 6. вечером. На
коли би в повисшім речинци згаданих товарів 
не заладовано, або не виладовано, може се за 
ряд зелїзничий учинити на кошт інтересованих 
сторін.

Наука, штука, література.

— Рускї артисти-сьпіваки. У Львові появили 
ся по виставах портрети оперового тенора Ев- 
гена Гушалевича з нанисию: «ново-анґажований 
тенор львівскої опери*. П. Гушалевич, як зві
сно, довгі рокисьпівав в нїмецкій опері в Празі. 
— Панна Крушильницка збирала недавно ова- 
циї на концерті в Лїворні (в Італії). — П. Мико
ла Левицкий, тенор — знаний з виступів на ру- 
ских концертах, відтак (по павзї в Італії) на 
сцені опер львівскої а опісля варшавскої — ви
ступає тепер з великим успіхом на сценах іта- 
лїйскжх.

Т ел єґр ам и .
Відень, 2. падолиста. Трансвальский посол 

Лєйдс надіслав на руки Шенерера телеграму з 
Брукселї з подякою за поставлене наглого вне
сена в справі інтервенциї Австро-Угорщини в 
полуднево-африканьскій війні.

Прага, 2. падолиста. В оііетіа  доносить з 
Відня: Обструкцийних погроз Чехів не належить 
брати поважно. Треба шукати в них утаєних ці
лий. Утраквістичний університет на Моравах — 
се головний тепер постулат Чехів, якого п. Кер- 
бер не сповнить, бо сповнити не може. Резек 
заповів, що появить ся в палаті по першім чи- 
таню буджету.

Відень, 2. падолиста. Правительство не має 
наміру основати повний, італїйский університет, 
натомість готове отворити паралельні італїйскі 
виклади на інсбруцкім університеті.

Париж, 2. падолиста. Супротив донесень 
дневників, що ціла ескадра вернула назад до 
тульоньскої пристани, оголошує аґенция Гаваса, 
що дивізия Середземного моря, остаюча під на
чальством адмірала Келярда вчера рано відлу
чила ся від ескадри і в неділю рано, або в по
неділок вже появить ся на турецких водах.

Ґлясґоф. 2. падолиста. Урядово оголошують, 
що в тутешнім центральнім готелю захорувало 
чотирох служачих на чуму. Готель замкнено, 
хорих ізольовано.

Царгород, 2. падолиста. На передмістю Бе- 
гпік-Таш стверджено случай чуми.

Петербург, 2. падолиста. З  Батум доносять, 
що там’ один чоловік помер на чуму, а другий 
захорував. Обі родини ізольовано,

Брукселя, 2. падолиста. В вілї Кріґера в 
Гільверзум відбула ся конференция провідників 
Бурів. Голяндский мінїстер заграничних справ 
мав звернути ся до держав з обіжником, кому- 
нїкуючим услівя, на яких провідники Бурів при- 
клонюють ся до заключеня мира: Автономія 
Трансвалю під супремациєю Анґлїї, реституция 
майна Бурів і амнестия за капляндске по
встане.

— Вісти з станиславівскої епархі. До львів
скої дух. семинариї прпняті: Волод. Галайчук, 
Евст. Гордїйчук, Мих. Ґсиик, Мих. Корницкий, 
Волод. Костецкий, Мих. Лаврів, Іван Павлюк, 
Мир. Рогошевский, Стан. Рубчак, Ант. Сїрецкий, 
Ник. Томич, Амвр. Турчманович, Матей Черник 
і Стан. Шпитковскиа. — Цертифікати одержали: 
К Балицкий, Іл. Кливан, Ор. Лотоцкий, Мих. Ро- 
манишин, Ол. Раставецкий, Лев Рудницкий і 
Волод. Сїнгалевич. — Резиґнацию внесли: о. В. 
Воєвідка з гіарохії Зелена і о. Ал. Решетилович 
з нарохії Перерів. — Канон, інституцию одержа
ли оо.: Вас. Гарасимюк на Бояни, Ден. Воєвідка 
на Перерів і Ал. Решетилович не Зелену. — Гра
моту судової власти одержав о. Єротей Ольл ев- 
ский, б. монах Ч. С. В. В., тепер учитель ґімна
зиї в Бучачи. — О. Омел. Лопушаньский увіль
нений від прив. сотрудництва в Олексизцях. — 
Введені оо: Йосиф Сохор, яко прив. сотрудник 
в Кошилівцях, Теодор Двулїт, яко третий С0СТ. 
сотр. в Чернівцях і Кароль Любович, яко заві- 
датель в Зеленій коло Бучача. — Сотрудництва 
одержали новопоставлені пресвитері: Лука Іван- 
цїв в Гнильчі, Володимир Малащук в Олексин- 
цях, Евстахій Сливиньский в Острі, Володимир 
Величковский (четверте) в Станиславові, Михай
ло Андриїшин в Варвулинцях, Володимир Анто
нович в Тисьменичанах, Іван Купчиньский в 
Борщеві і Тарас Турчманович в Радчі. — Від
пустку одержали оо.: Евгеній Сабат із Тисьме- 
ничан на 3 місяці, Петро Павлюк, студент бого- 
словія, на 6 неділь і Гнат Щуровский, студент 
богословія, на 2 місяці.

Малий Фейлетон.
БОГДАН ДЕЯКИЙ.

— Родимці! Памятайте про будову руского те
атру у Львові!

Ф р а ґм е н т  и.
** *

Часом ввижають ся мені 
Якісь поля великі,
Безмежно довгі і сумні 
Буйні і грізно дикі.

Як океан шумить трава 
І филею кладе ся,
Всьо небо хмара залягла,
А грім змиєю вє ся.

Мечем рубає як лицар 
Могучий а незримий 
І креше искри з чорних хмар, 
На землю сипле ними.

Дріжать і стугонять поля, 
Трава огнем палає,
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А над могилою німа
Твар сонця виринав.

Страшна, червона як оиир,
Що з їфобу серед ночж
Встає і в сьвіт іде на жир
І стогне: *Мяса хОчу!»

>Гей мяса, мяса, хоче він!»
Ревуть поля, діброви.
Всьо небо як великий дзвін 
Гукав: > Крови, крови!»

На той грізний, пекольний клич 
Могили стогнуть' мліють,
Летять галки, гукає сич,
Вітри смертельні віють.

ї
І

Брязчать мечі, звенять списи,
Потоки крови ллють ся,

І розтвирають ся гроби, 
Кістки встають і бють ся.

А єсть в тім бою лють така 
Завзятя і розпуки,
Що стогне і скимить земля 
Як би ї брав на муки.

Що зорі криють ся в блакит, 
Що вітер не повіє,
Що вяне і всихає цьвіт,
Що скалам серце мліє.

І лиш те сонце як опир 
Червоні втворить очи, 
Крівавий оглядає вир 
І кличе: »крови хочу!»

♦* *

Часом ввижають ся мені 
Такі поля великі.

Безмежно довгі і сумні 
А безконечно дикі. . . .  —

І

І жаль тоді давить мене 
Зелїзними кліщами, 
Безсиллє карк до долу гне 
І дзвонить ланцюхами.

То знов могучий сили чар 
В моє вступав тіло,
Огнями паленів твар,
Рука бересь за діло.

І так чось дуже зле тоді, 
Так сумно, так соромно,
І так чось тісно на землі, 
Так пусто, так бездомно. . .

ілю стрований  календар
на 1902. р ік .

Ц. к. концесіоноваве

І Софії Бєсядецкої
О С Ь В Є Н Ц ІМ , ДВОРЕЦЬ

І продає
окружні білети зелїзничі,

І корабельні карти І-шої і ІІ-ої кляси,
та межипокладові карти для виселенців

110-12. до Америки.
—  Проспекти даром і оплатив. —

В с іл я к і

К У П О Н И  5
вильосовані

„Календар в руцї.и
К а/ПА/ЙТР »Товариша«, богато ілюстрова- іу н у л  ний калєндар на 1902. рік.
Товариш — се перша в тім роді книжка 

взагалі в нашім краю.
Товариш містить в собі 24 карт зьвіздисто- 

го неба (по дві на кождий місяць) 
і богато ілюстраций, прим, з вій
ни бурскої, хіньскої, портрети ви- 
значнїйших людей і т. ин.

Товариш подає раду, як виберати собі зва
не і як радити собі в ріжних хви
лях і потребах житя.

Товариш важний і потрібний для всіх, а при
ступний для кождого, хто лише 
уміє читати.

Хто собі купить ..Товариша”, буде мати 
»Календар в руцї« і знати, як робить 
ся калєндар.

Хто собі купить „Товариша*1, буде мати 
справді товариша, котрий стане ему 
в пригоді в неодній хвилі житя.

Хто собі купить „Товариша**, буде мати 
книжку, котра придасть ся ему не лиш 
на один рік, але й на ціле житє.

Хто хоче пересьвідчити ся, що то все прав
да, що тут написано, нехай купить собі 
♦Товариша», а певно не пожалує. Ціна 
1 кор. без пересилки почтової; з пересил
кою о 10 сотиків більше. Замовляти у Сени 
Ґорука у Львові, площа Домбровского ч. 1

Ііоїад
носп. І особ.

приходить 
О ГОДИНІ

1-35

2-20
2-36

в-10 
6-20 
6‘46 
745 
740 
8-00 
8-Ю 
8-15 
8-50 

1145 
11 55 
12-55 
1-Ю

3- 14
4- 40 
511
5- 35 
5-50
5- 40
6- 00

Н і ч

8-40
2-31

1215

7- 36
8- 50
9- 41
920
9-50
9-40

10-20
10-20
10-02
3-12
3-35

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1901.
(ІІриГвд і відївд поданий після часу середно-европейского).

ПоЇ8Д

до Львова п осп ., особ. 
відходить

О ГОДИНІ
ЗІ Львова

8 Кракова, Берлина, Вя^ілавп Відня 
в "-ернівпів Ппкан, Га. ац у ' Гусятина 
8 Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк. 
8 Янова
в Тернополя, Бродів на дв. Підвамче 

я „ н а  дв. головний
я Лавочного (Пепіту) Калуша, Сянока
8 Соьвля, Рави рускої 

в Кракова, Відня, Варшави, Пепіту. Берлина 
в Ряшова, Любачова, Самбора
8І ( таниславова (Кересмеае, Потутор)
8 Янова
яі С.колього, Калуша, Хирова а 8 Лавочно- 

го від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв.

8І Самбора, Борислава, Стрия 
в Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

я „ я на Дв- голов.
8 Кракова
8 Чернівців, Іцкан
8 Сокалн, Белвця і Любачова

в Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв. 
в Ьрухович від 16. мая до 15. вересня щод.
8 Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
8 Чернівців, Букарешту,
а Лавочного (Пешту) Хирова, Калуша 
а Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

> » » на дв. голов.
8 Підволочиск Копичинець на дв. Підвамче

„ на дворець головний

155
2-08

8-30
2'55

240

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
90 0
9- 15 
9-25 
9-42

10-20
10-25
1-25

215

3-05
315
3-26
3-30

Н і ч

12-45

2-51

6-Ю
6-20
6-30

6- 35
7- Ю 
7-32 
7-26 
752 
9-30

10-30
1100
11.10
1Г32

4-15
445

до Станпславова. Ш двисокого, Потутор 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » > дв. Підзамче
до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Кракова (Відня, Варшави), Берлина
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер 

до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Піде

„ » » дв. гол.
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Чернівців,
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 16. мая до 16. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова щоденно від 16. мая до 30. вер. 
до Брухович шод. від*16. мая до 15. вер. 
до Ряш ева, Хирова, Любачова

до Станпславова
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до 30. цьвіт. 1902 щоденно 
до Лавочного (Пешту) Калуша, Хирова 
до Тернополя, Бродів дворець головний

„ дворець Підзамче 
до Сокаля і Рави рускої 
до Брухович (13. м а я д о іб .в  р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і іцкан 
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов іі

» » дв. ПІД8Я
до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
до Ьрухович від 16. мая до 1&. вер. щод

ЗАМІТКА: Поіа нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский рівнить ся від часу львівского о 36 мінут, а  іменно 12 год. часу середно-европеи- 
гкого =  12 год. 36 мін. часу львівского. — В місті видають білети їзди : Звичайні білети аґенция часописии 
Ст. І. Соколовского в пасажи Гавсмана ч. 9. від 7. год. рано до 8. вечером, а  білети ввичайні і всякі иньші, 
тариф и, ілюстровані провідвики, ровклади ївди і т. п. бюро інформацийне ц. к. 8елі8ниць держав них (ул.

Красіиких ч. 5. в подвірю, сходи 11, двері ч 52.) в урядогвх годинах (8—3 а в сьвята 9—12).

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш викове кого


